

衡阳日报社融媒体矩阵再添两名“新军”——

# “衡健康”“衡宜居”微信公众号上线

本报讯（朱桂林）衡阳日报社融媒体矩阵再添两名“新军”，经前期测试及试运营，由衡阳日报社倾力打造的健康微信公众号“衡健康”、楼市微信公众号“衡宜居”近日上线。

“衡健康”微信公众号是由衡阳日报社倾力打造的健康信息平台，旨在为用户提供可靠健康资讯、健康访谈短视频、健康新闻热点解读，解析健康问题，普及医药健康知识，倡导全民健康养生，同时利用微信推送、互动及定位功能，提供附近医院、名医名诊、在线咨询等便捷服务。

“衡宜居”微信公众号依托于各政府部门、行业主管部门、行业协会和房地产企业提供的一手权威内容，为购房市民提供“快、准、精”的楼市政策、实时房价、热销楼盘、土拍市场及新闻资讯，将以专业的高品质内容保障，推送与衡阳楼市息息相关的资讯，打造成市民获取衡阳楼市信息的主流渠道之一。同时，还将与《衡阳日报》《衡阳晚报》形成线上线下联动，开通“投诉直通车”，以形成日常媒体监督的机制，市民在购房时所遇到的糟心事，都可以向“衡宜居”公众号反映、投诉。

“衡健康”“衡宜居”微信公众号的上线不仅适应市场的新需求，还满足服务群众的需要，至此，衡阳日报社两报一网一端N个平台的传播格局更加趋于完善。感兴趣的市民可在微信里添加搜索公众号“衡健康”“衡宜居”点击关注，或扫描二维码即可关注。



常宁市：

## 瑶乡“屋场恳谈会”学史力行促发展

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 郭华 尹维龙）瑶民新居屋前，干群围坐一起，读党史、说政策，解决群众急难愁盼问题。这是常宁市塔山瑶族乡推进党史学习教育走心走实中的一幕真实场景。

春日的暖阳沐浴着瑶乡，4月22日，塔山瑶族乡党委书记吕晓毛来到西江村，与10多名村民“零距离”交流：“历史是一面镜子，从历史中，我们能够更好看清世界、参透生活、认识自己……”下午3点，大家在一起诵读党史，激昂高亢的声音在瑶乡深处回荡。

“过去没通水、电、路，感谢党的好政策，现在水电路都通了，真方便。”村民回顾瑶乡的发展历史，感悟大山深处的巨变，深有感触，对未来的发展充满信心。

“听说咱们村里‘西江漂流’快开放了，我会唱瑶歌，有什么办法能让我在家门口赚钱、传承瑶族文化吗？”56岁的村民赵远宣问。他开口了，大家争先恐后：“我会跳长鼓舞，村里会成立长鼓舞队吗？”“我会做席宴，游客来了可以品尝我们瑶乡美食……”

“大家的问题提得好！”吕晓毛说，西江瑶寨山青水秀，瑶族文化浓厚。今年7月，常宁市准备重新开放“西江漂流”，让游客夏天漂流，秋天溯溪，住瑶寨、唱瑶歌、跳瑶舞，品尝瑶族美食，也能让瑶乡群众在家门口就业。

如何挖掘和传承瑶族文化、促进乡村旅游，带动村民增收？吕晓毛跟村民们商议，打算采取“公司+农户”的模式，每个村培养一支唱瑶歌、跳瑶舞的队伍，为游客跳抖糍粑舞、采茶舞、拦门酒舞、长鼓舞；饮食方面则推出瑶乡腊肉、干笋、干蕨、河鱼等特色菜品的长席宴，让游客体验舌尖上的瑶族风情；手工业方面，制作瑶族特色服饰和手工艺品，让游客带走瑶乡记忆。

通过屋场恳谈会，塔山瑶族乡把学党史、办实事搬到村民家门口，架起了密切党群干群鱼水关系“连心桥”。

（上接第一版①）该村党总支书记李运林向记者介绍。

村部的一个山旮旯，一字排开有四五家民宿，记者随意走入其中一家，发现店内的装修颇有格调，每套住房的装修风格都设有一个主题，可满足不同需求的游客入住。民宿外面的庭院里，种满了花花草草，与周边优美的自然环境相映成辉。记者注意到，在这些民宿门口的醒目处都贴有一张红色竖形小纸条，上方写着“清洁”二字，下方则用一至三颗星标明清洁的程度。

为了维护好景区环境，延寿村每月都会进行一次卫生评比。“自从村里开展卫生评比活动后，村里人人不甘落后，一个个争先，景区内的卫生环境比原来好多了。”一户村民告诉记者。

（上接第一版②）工业经济稳步复苏。全市规模工业增加值增长13.9%。规模工业37个大类行业中，有32个行业增加值实现增长，增长面达86.5%。

投资保持较快增长。一季度，固定资产投资增长22.5%，两年平均增长7.0%。其中，民间投资信心增强，同比增长27.2%，占全部投资比重提升至66.8%。房地产开发投资增长

24.0%。消费市场持续恢复。社会消费品零售总额增长23.7%，两年平均增长4.7%。随着居民外出就餐和旅游活动增多，餐饮、住宿等服务消费明显回暖。限额以上餐饮业企业收入增长44.1%，住宿业企业增长25.4%。

结构调整稳健向好，工业结构不断优化。一季度，规模以上制造业增加值同比增长17.4%，其中高技术制造业增加值增长38.6%，占规模工业比重为

10.8%。投资结构稳中调优。全市产业投资增长30.1%，占固定资产投资的比例达到65%。其中工业投资增长32.6%。制造业投资、高技术产业投资分别增长47.9%、134.6%。

质量效益平稳向好。一季度，全市地方财政收入完成49.19亿元，增长16%。地方税占比为57.6%，比去年同期提高2.4个百分点。居民收入继续增加。全市居民人均可支配收入8966元，

增长12.3%，两年平均增长7.2%。按常住地分，城镇居民人均可支配收入11073元，增长10.7%；农村居民人均可支配收入6815元，增长14.3%。

民生保障稳定向好。一季度，全市新增城镇就业1.92万人。重点民生支出保障较好，教育、社会保障和就业、卫生健康、住房保障财政支出分别增长5.2%、16.1%、40%、11.6%。物价温和上涨，居民消费价格同比上涨0.3%。

## “乐购雁城、美好生活”

2021珠晖区消费促进活动启动

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）金甲红薯片、圭圭小龙虾、金甲岭鸡萝卜……4月25日，在衡阳火车站广场，“乐购雁城、美好生活”2021珠晖区消费促进活动正式启动，为市民送上一场精彩纷呈、热烈红火的消费盛宴，第一时间开启“买买买”模式。

活动现场人流量涌动、异彩纷呈，不少市民戴着口罩早早来到心仪的展区前，挑选自己中意的产品。“这是我们早上采摘的草菇，很新鲜。”衡岳生物科技有限公司展位前围满了人，该公司工作人员热情地为市民介绍产品。据悉，本届展会参与商户突破72家，24个展位共九大类、18个小类，琳琅满目的展销产品全面展示了珠晖优质、特色农产品及发展成果。

“消费促进活动旨在繁荣活跃消费市场，搭建消费促进平台，提振消费信心，最终形成百企千店共参与、千家万户同受益的良好氛围。”据珠晖区商务局相关负责人介绍，今年消费促进活动设置了车展、电子产品、农产品等多个展会，在时间上连接“五一”小长假；在空间上覆盖城乡两大市场；在行业上包含零售、餐饮、家居等多个门类，力求通过行业联动，创造良好的消费环境，引导消费升级，推动经济增长，惠及百姓生活。

## 衡阳首家大型中小学生营养餐服务项目启动



4月25日上午，在南岳区南岳镇水濂村、枫木桥村两村相接之地，来自南岳镇镇机关和16个村（社区）的干部51人，分成17支参赛队伍正在进行主题为“学党史办实事、爱劳动忙春耕”插秧比赛活动。

■周翔宇 摄

## 衡东县甘溪镇石岗村召开屋场恳谈会—— 学党史、践初心，倾听百姓声音

本报讯（记者 唐翔 通讯员 周健 颜伶俐）“村里因污染不能种菜，这次政府为我们重新规划，集中填客土，希望能把菜土早日分配到人，早点种上菜”“焦冲水库多年未清淤，已不能蓄水，应进行清淤维修”……4月23日，衡东县甘溪镇石岗村群众屋场恳谈会现场，十几位村民代表就金龙矿区生态环境问题进行推心置腹地畅谈，将一件件“烦心事”“揪心事”抛给衡东县委常委、政法委书记、金龙矿区生态环境问题整改群众工作组组长颜亚华。

据悉，金龙矿业公司位于石岗村，前身为国营衡东铅锌矿，始建于1965年5月，主要从事产铅、锌等矿石的开采和选矿，2001年7月改制成立衡东县金龙矿业有限公司。金龙矿业的生态环境问题主要产生于2014年前，2014年10月该矿因环保和安全等问题被县政府责令停产整改，至今未复产。

对于村民们提出的问题和建议，颜亚华一一记录，一边梳理，并逐一作出了回应。他表示，要看准群众的诉求，把金龙矿业的生态环境问题管控好、治理好、清除好，把乡村振兴谋划好、推进好、商量好。同时，要让群众看到政府的诚意，广泛听取民意，成立群众监督小组，围绕“污染消除，生态修复，群众满意”来开展工作。并加大支持、加大投入、加强服务，进一步为石岗村建设和发展出心出力。

“感谢党和政府的关心与重视，改善我们的生活条件。希望上级领导对农田污染问题多多重视，大力促进乡村振兴，让老百姓的日子越来越好……”村民康应根表示，这次近距离谈心让村民们非常暖心，大家也对未来的美好生活充满信心。

## 南岳区自然资源局： 积极开展“世界地球日”宣传活动

本报讯（通讯员 刘子瑶）4月22日，南岳区自然资源局组织党员干部及其志愿者在南岳衡山牌坊举行党史教育实践——第52个“世界地球日”宣传活动，将党史学习教育与“我为群众办实事”实践活动结合起来。

活动当天，该局党员干部响应国家“绿水青山”经济发展与环境环保的号召，在现场发放了《世界地球日倡议书》《地质灾害防治知识宣传手册》《农村乱占用地建房八个不准》等宣传资料，积极为群众宣讲耕地保护相关政策。活动现场，该局还设立了地质咨询台、耕保咨询台、房地一体咨询台、农民建房咨询台，工作人员还现场为群众讲解了《农民不动产登记宣传手册》《保障农民合理的建房用地主要措施宣传册》，现场发放农村宅基地和集体建设用地房地一体确权登记等资料。

### 支部就是“火车头”

“清明”前一天，春光明媚，延寿村数十位党员在村党支部的带领下，来到南山茶场开展主题党日活动。

近年来，延寿村成立了一支由64名党员组建而成的党员志愿服务队，这支队伍每月都会开展诸如脱贫攻坚、创文创卫、旅游服务和政策宣传等形式不一的党员主题活动。此前来南山茶场，是要帮助村里的茶场义务采摘春茶。

以前，延寿村的村集体经济以半山亭、南天门等地的摊位租赁为主，集体经济项目单一。为进一步发展壮大村集体经济，拓宽村民脱贫致富渠道，2019年4月，延寿村成立了股份经济合作社。2020年8月，该村巧借外力，与岳茶山舍农业旅游开发有限公司合作，共同开发南山茶场300余亩茶园。

记者还注意到，每家民宿门前除张贴有红色小纸条外，有些民宿门口还挂有“共产党员户”或“共产党员示范户”的牌子。“村里的所有党员，家门口都要挂上‘共产党员户’的标牌，亮明党员身份，带头遵守村规民约，主动接受群众监督。”该村党总支书记李运林介绍，每个季度，村支两委会依据“村规民约”和“党员积分制管理考核评分细则”，对全体党员进行考核，考核优秀的党员，村党总支会在其家门口挂上“共产党员示范户”的牌子。

“延安益宿”民宿的经营者、年轻的共产党员延友萍上季度被村里评为“共产党员示范户”，他自豪地告诉记者，“自从我家挂上‘共产党员示范户’这块‘金字招牌’后，上门入住的游客明显比以往多了，游客们纷纷说，路过这家民宿，看到这块牌子，内心有一种说不出的安全感。”

为了维护好景区环境，延寿村每月都会进行一次卫生评比。“自从村里开展卫生评比活动后，村里人人不甘落后，一个个争先，景区内的卫生环境比原来好多了。”一户村民告诉记者。

（上接第一版②）工业经济稳步复苏。全市规模工业增加值增长13.9%。规模工业37个大类行业中，有32个行业增加值实现增长，增长面达86.5%。

投资保持较快增长。一季度，固定资产投资增长22.5%，两年平均增长7.0%。其中，民间投资信心增强，同比增长27.2%，占全部投资比重提升至66.8%。房地产开发投资增长

24.0%。消费市场持续恢复。社会消费品零售总额增长23.7%，两年平均增长4.7%。随着居民外出就餐和旅游活动增多，餐饮、住宿等服务消费明显回暖。限额以上餐饮业企业收入增长44.1%，住宿业企业增长25.4%。

质量效益平稳向好。一季度，全市地方财政收入完成49.19亿元，增长16%。地方税占比为57.6%，比去年同期提高2.4个百分点。居民收入继续增加。全市居民人均可支配收入8966元，

增长12.3%，两年平均增长7.2%。按常住地分，城镇居民人均可支配收入11073元，增长10.7%；农村居民人均可支配收入6815元，增长14.3%。

民生保障稳定向好。一季度，全市新增城镇就业1.92万人。重点民生支出保障较好，教育、社会保障和就业、卫生健康、住房保障财政支出分别增长5.2%、16.1%、40%、11.6%。物价温和上涨，居民消费价格同比上涨0.3%。

“下一步，村里还计划对茶园进行提质改造，在茶园内修建游步道、凉亭，打造绿色景观带，在茶园旁增设配套设施用房，修建茶艺展示体验馆，为游客现场采摘、现场炒茶提供场地和指导服务，通过茶旅整合，进一步带动周边民宿与旅游产业的发展。”谈及南山茶场今后的规划，该村党总支书记李运林信心满满。

李运林介绍，以前这一带的茶园都是分割成一小块一小块交给农户们自行打理，由于缺乏有效的管理，导致南山茶园杂草丛生，几近荒芜。村支两委经过多方调研，审慎考虑，再通过开会做通全村村民思想工作，去年底，决定与岳茶山舍农业旅游开发有限公司合作，将茶园委托给该公司整体开发与管理。记者在南山茶场看到，南山茶场在经过近半年的精心打理后，如今已焕发出蓬勃生机，整个茶园一派生机盎然的景象。

“下一步，村里还计划对茶园进行提质改造，在茶园内修建游步道、凉亭，打造绿色景观带，在茶园旁增设配套设施用房，修建茶艺展示体验馆，为游客现场采摘、现场炒茶提供场地和指导服务，通过茶旅整合，进一步带动周边民宿与旅游产业的发展。”谈及南山茶场今后的规划，该村党总支书记李运林信心满满。

质量效益平稳向好。一季度，全市新增城镇就业1.92万人。重点民生支出保障较好，教育、社会保障和就业、卫生健康、住房保障财政支出分别增长5.2%、16.1%、40%、11.6%。物价温和上涨，居民消费价格同比上涨0.3%。

民生保障稳定向好。一季度，全市新增城镇就业1.92万人。重点民生支出保障较好，教育、社会保障和就业、卫生健康、住房保障财政支出分别增长5.2%、16.1%、40%、11.6%。物价温和上涨，居民消费价格同比上涨0.3%。

## 本周气温“步步高”

最高气温或“奔三”

本报讯（记者 金明达）日前，衡阳中心城区运营的哈啰单车、青桔单车、小遛共享、小雁出行四家公司正在对共享单车配置头盔。然而4月21日记者在街头的共享单车停放点发现，共享单车车筐里放了各种各样的垃圾，不仅有损城市形象，也造成随车头盔被弄脏无人问津的窘境。

当日上午，记者在城区多条道路上实地走访，看到路边停放的部分共享单车车筐被少数不文明市民当成了垃圾桶。在芙蓉路，停在路边的几辆共享单车的车筐里被人扔进了餐巾纸、用过的口罩等垃圾；在长丰大道，一辆共享单车的车筐里放着几个饮料瓶；在天柱路，一辆共享单车的车筐装满了残留有油污的纸盒和一次性纸杯。



“这是不文明行为，还会影响他人正常使用共享单车配套的头盔。”针对共享单车车筐被当成垃圾桶乱丢垃圾的现象，一名市民告诉记者，共享单车车筐很浅，像餐巾纸这样的垃圾，风一吹就会到处飘，不及时清理会散落在路上影响市容市貌。另外，租用共享单车的市民看到车筐内的头盔被垃圾弄脏了会不愿意佩戴，造成安全隐患。

市交警部门对此表示，今年3月1日，《湖南省电动自行车管理办法》正式实施。呼吁广大市民骑共享单车出行不仅要佩戴头盔，还要把文明记在心中，下车后把车筐的垃圾随手带走。

市交警部门对此表示，今年3月1日，《湖南省电动自行车管理办法》